

財經事務及庫務局局長出席簽訂關於對所得避免雙重徵稅的安排第二議定書後與傳媒談話內容
(只有中文)

2008年1月30日(星期三)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(一月三十日)出席簽訂關於對所得避免雙重徵稅的安排第二議定書後與傳媒談話內容：

記者：請你談一談今日行程及簽約內容？

財經事務及庫務局局長：今日與國家稅務總局簽定有關避免雙重徵稅的安排第二議定書。該議定書會大大增加香港投資者清晰、明確、公平的投資環境，有利於香港投資者在內地各方面投資的工作，會增加我們的密切關係。另外，亦就大家的工作作出探討及交流。我們很高興聽到國家稅務局總局局長提到希望在很多方面繼續交流，例如今年企業所得稅法實施後有些操作問題，希望香港當局取得企業方面的意見，完善操作安排。以後雙方稅務方面有新措施，會加強溝通，可以考慮大家的意見，這是很正面的。

記者：現時外界對於港股直通車何時開通有不同的流傳，你有否與內地官員商討這問題？是否如香港的一些銀行界人士表示，有機會在四五月時開通？

財經事務及庫務局局長：我相信這問題，溫總理說得很清楚。所謂直通車何時開通，很在乎國家在這方面的法規和風險方面完善的安排。相信香港投資者可以耐心等待。

記者：但是否正如任總所講，可能受次按影響，有沒有內地官員向你反影因擔心這些問題，所以遲遲未有消息公佈？

財經事務及庫務局局長：我沒有聽過這件事。

記者：另外想問一問昨晚外匯投資管理公司暫時被吊銷牌照，這是首次有外匯投資公司被吊銷牌照，你怎樣看這件事，知不知道涉及什麼違規活動？

財經事務及庫務局局長：據我了解，這家外匯投資公司因為參與一些無牌交易活動，多次受到證監會遭責。證監會當然不會隨便吊銷公司牌照，但在這情況下證監會需要對類似違規公司採取行動，目前這件事正由證監會上訴委員會處理，我不想評論個別事件，但證監會是非常重視公眾利益。

記者：但屢次違規，是否監管力度不足或執法力度不足？

財經事務及庫務局局長：我相信今次證明監管機構有決心去打擊違規活動。

完